
Les jeunes et la présidentielle de 2007

Baromètre – Vague 2

Février 2007



page 2

MéthodologieMéthodologie



PJ2251 / Metro-Radio Classique / Baromètre les jeunes et la présidentielle / Résultats de la vague 2

Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 986 individus, représentatif de la population 
française âgée de 18 à 29 ans.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 

de statut d’activité et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi.

� Dates du terrain: les interviews ont été réalisées du 5 au 7 février 2007.

� OpinionWay rappelle que ces résultats doivent être interprétés comme des rapports 
de force à la date de l'enquête, et en aucun cas comme prédictifs des résultats le 
jour du vote.
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Principaux enseignementsAttitudes à l’égard de l’élection présidentielle de 2007
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Q. Etes-vous beaucoup, assez, peu ou pas du tout intéressé par la campagne présidentielle ?

Intérêt envers la campagne présidentielle

Peu

Pas du tout

Ne se prononce pas

Assez

Beaucoup

0%

4%

22%

43%

31%
Total intéressés :

74%

Total 
non intéressés : 

26%

Vague 2 – 6 Février
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Q : Et quelle est votre attitude à l’égard de cette élection à venir ?

Participation au scrutin envisagée

Je pense que je n’irai pas voter

Ne se prononce pas

Je n’ai pas décidé encore 
si j’irai voter

Je suis certain d’aller voter

1%

5%

13%

81%

Vague 2 – 6 Février Vague 1 – 10 janvier

5%

10%

85%- 4

+ 3
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Q : Durant cette campagne présidentielle, avez-vous … ? 

Participation à la campagne

Participé à un forum de discussion politique sur Internet

Visité le blog d'un candidat

Regardé en direct à la télévision la retransmission 
d'un meeting d'un candidat

Assisté à un meeting d'un candidat sur place 

Discuté avec vos parents du candidat pour lequel 
il fallait ou il ne fallait pas voter

Discuté avec vos amis du candidat pour lequel 
il fallait ou il ne fallait pas voter

3% 97%

7% 93%

24% 76%

51% 49%

66% 34%

81% 19%

Oui Non

Vague 2 – 6 Février
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Q : Comment jugeriez-vous la campagne présidentielle des principaux candidats ? Diriez-vous qu’elle est…

Perception globale de la qualité de la campagne

59%

41%

De mauvaise qualité

De bonne qualité

Vague 2 – 6 Février

38%

62%

Électeurs
Sarkozy

58%

42%

Électeurs
Le Pen

38%37%De bonne qualité

62%63%De mauvaise qualité

Électeurs
Bayrou

Électeurs
Royal
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Q : Pour chacun des candidats suivants à l’élection présidentielle, dites-moi comment vous jugez sa campagne ? 

Diriez-vous qu’elle est bonne ou mauvaise ? 

Perception de la campagne des principaux candidats

1%

67%

32%

De bonne qualité De mauvaise qualité Ne se prononce pas

Vague 2 – 6 Février

1%

46%

53%

1%

43%

56%

1%

74%

25%
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21%

21%

35%

35%

26%

36%

45%

53%

58%

17%

9%

16%

27%

31%

26%

Image des candidats

Q. Parmi ces quatre candidats, quels sont ceux qui pour vous… ? 

Incarnent le changement

Ont un projet pour la France

Ont la stature d'un 
Président de la République

Plusieurs réponses possibles

Vague 2 – 6 Février
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Q : Pour chacune des mesures suivantes, indiquez si vous les jugez tout à fait prioritaires, importantes, ou secondaires ? 

Adhésion à différentes mesures proposées

7%19% 74%

14% 24% 62%

17% 33% 50%

20% 41% 37% 2%

32% 47% 21%

37% 46% 17%

37% 52% 11%

47% 41% 12%

Créer 500.000 « emplois jeunes » dans les régions

La création d'un 'droit au premier emploi' pour les jeunes qui ne 
devront pas rester plus de six mois sans emploi ou formation qualifiante

Instaurer un semestre d'orientation à l'entrée de l'université

Rendre gratuite la contraception pour 
toutes les jeunes filles de moins de 25 ans

Créer un service civique obligatoire de six mois

Rendre obligatoire le CV anonyme

Faire financer par l'État le permis de conduire 
pour tous les jeunes qui ont réussi leur CAP

Ne pas imposer les revenus des étudiants qui travaillent, ni les prendre 
en compte dans le calcul des bourses et des allocations

Prioritaire Important Secondaire Ne se prononcent pas
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Q : Regrettez-vous le retrait de Nicolas Hulot de la campagne présidentielle ? 

Perception du retrait de N. Hulot

63%

37%

Non

Oui

81%

19%

Sympathisants 
de Droite

47%

53%

Sans préférence 
partisane

60%34%Oui

40%66%Non

Sympathisants
Écologistes

Sympathisants 
de Gauche
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Q : Vous savez que Ségolène Royal doit annoncer son projet présidentiel le 11 février. 

Qu’attendez-vous en priorité de cette annonce ?

Attentes face à l’annonce du programme de S. Royal

85%

14%

Des propositions concrètes

Des grandes orientations

NSP
1%

86%

13%

Électeurs
Sarkozy

9%19%Des grandes orientations

91%81%Des propositions concrètes

Électeurs
Bayrou

Électeurs
Royal



page 19

Principaux enseignementsIntentions de vote



PJ2251 / Metro-Radio Classique / Baromètre les jeunes et la présidentielle / Résultats de la vague 2

Q10 : Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel des candidats suivants y aurait-il 
le plus de chances que vous votiez ? 

Intention de vote au premier tour

9%

1%

32%

15%

0,5%

4%

26%

2%

1,5%

6%

3%

17%Vote blanc ou abstention

José Bové

Jean-Marie Le Pen

Philippe de Villiers

Nicolas Sarkozy

François Bayrou

Frédéric Nihous

Dominique Voynet

Ségolène Royal

Marie-George Buffet

Olivier Besancenot

Arlette Laguiller

Base : Inscrits sur les listes électorales

9%

2%

32%

10%

0%

3%

36%

1%

4%

3%

16%

Vague 2 – 6 Février Vague 1 – 10 janvier

NP

-10

=

+2

+0,5

/

+1

+0,5

+5

=

=

+1

-1
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Q : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore changer d’avis ? 

Certitude du choix au premier tour

Base : Inscrits sur les listes électorales

63%

37%

Peut encore changer d’avis

Sûr de son choix

Vague 2 – 6 Février

58%

42%

Électeurs
Sarkozy

46%

54%

Électeurs
Le Pen

21%47%Sûr de son choix

79%53%Peut encore changer d’avis

Électeurs
Bayrou

Électeurs
Royal
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Q : Et au second tour de l’élection présidentielle, si vous aviez le choix entre les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le 
plus de chances que vous votiez ? 

Hypothèse Royal - Sarkozy

Intention de vote au second tour

Base : Inscrits sur les listes électorales

Vague 2 
6 Février

50%
53%

50%

47%

19%
18%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Abstention
blanc, nul

Vague 1 
10 janvier

6%28%

Vote au 1er tour

29%

65%

Électeurs
Le Pen

38%

34%

Électeurs
Bayrou


